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ИНФОРМАЦИЯ ПО ЧЛ. 4, АЛ. 3 ОТ НАРЕДБАТА ЗА ОВОС

1. Данни за възложителя

 от „АЙ СИ ДЖИ БИ“ АД,

гр. София 1000, ул. Георг Вашингтон № 23
Пълен пощенски адрес: 1000, гр. София, ул. Георг Вашингтон № 23
Телефон, факс и ел. поща (е-mail): тел: +359 (2) 4513 545; е-mail: office@icgb.eu
Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител: Тодора Георгиева – Милева и Георгиос Сатлас, изпълнителни директори, чрез пълномощник Станислав Петков, по силата на нотариално заверено пълномощно от 11.03.2024 на Ангелина Георгиева нотариус в гр. София, с рег. № 437 на Нотариалната камера
Лице за контакти: Станислав Петков, тел. 0898643290, е-mail: s.petkov@tassy.bg
за следното инвестиционно предложение:
Реконструкция и разширение на Междусистемна газова връзка Гърция – България, подобект Газоизмервателна станция Стара Загора
2. Резюме на предложението:

Междусистемна газова връзка Гърция-България (МГВГБ) е реализирана от „АЙ СИ ДЖИ БИ” АД – и по нея се извършва пренос на природен газ от Комотини – Гърция до Стара Загора – България и свързва газопреносната система на двете страни.
МГВБГ е реверсивен преносен газопровод, който има възможност да подава газ както в посока от Гърция към България, така и в обратна посока. 
Проектът за МГВГБ, в отсечката, която е изградена на територията на Република България, е обявен за „обект с национално значение” и за „национален обект” съгласно решения на Министерски съвет на Република България № 615/07.06.2009 и № 452/07.06.2012 г.
Общата дължина на газопровода е 182 км, от които на територията на България са 151 км. Съоръжението преминава през областите Хасково, Кърджали и Стара Загора, като на българска територия засяга територията на общо 9 общини. На гръцка територия газопроводът преминава през община Комотини.

Основните наземни съоръжения на газопровода и тяхното разположение по дължина на газопровода в посока от държавната граница Гърция - България до с. Загоре, общ. Стара Загора са както следва:

-
линеен кранов възел КВ2 (с. Великденче) на KP25+200;

-
линеен кранов възел КВ3 (гр. Кърджали) на  KP50+000;

-
ГИС „Кърджали“  на KP50+000;

-
линеен кранов възел КВ3а (с. Мандра) на KP79+200;

-
линеен кранов възел КВ4 (с. Стамболийски) на KP96+700;

-
Диспечерски център (с. Стамболийски) на KP96+700;

-
линеен кранов възел КВ4а (с. Черногорово) на KP111+300;

-
линеен кранов възел КВ6 (с. Тракия) на KP129+575; 

-
ГИС Стара Загора на KP150+500. 

Съществуващият технически капацитет за пренос на природен газ на Междусистемна газова връзка Гърция-България (МГВГБ)  е до 3 млрд. м3/г. Това се обуславя от капацитета на газоизмервателниате станции, ГИС Стара Загора и ГИС Комотини, които са проектирани и построени с годишен капацитет 3 млрд. м3/г.
Съществуващия капацитет на линейната част на газопровод МГВГБ е проектиран и построен с възможност за пренос на газ с капацитет 5 млрд. м3/г., когато за това бъдат осигурени подходящи условия, а именно необходимото налягане и количество на газа при ГИС Комотини и преустройство на ГИС Стара Загора.
С реализацията на разширението на газопреносната мрежа в Република Гърция и изграждането на терминал за регазификация на втечнен газ в района на гр. Александруполис са осигурени подходящи условия (налягане и количества природен газ) и са налице предпоставки за повишаване капацитета за пренос на природен газ по газопровод МГВГБ с капацитет до 5 млрд. м3/г. 
Настоящето инвестиционното предложение предвижда реконструкция и разширение на Газоизмервателна станция (ГИС) Стара Загора с цел увеличаване на техническия капацитет за пренос на природен газ на ГИС Стара Загора от 3 млрд. куб.м./год. на  5 млрд. куб.м./год.

Инвестиционното предложение е за реконструкция и разширение на обект въведен в експлоатация с Решение за ползване № СТ-05-478 от 28.09.2022 г., издадено от началника на ДНСК, реализирането на който е одобрено с Решение по оценка на въздействие върху околната среда № 1-1/2013, издадено от министъра на околната среда и водите.
В етапа на проектиране и изграждане на въведеното в експлоатация съоръжение е предвидено място на площадката на ГИС Стара Загора за монтаж на допълнително оборудване с цел увеличаване на капацитета, а именно:

· нов филтър-сепаратор;
· нов подгревател;
· нова регулираща линия;
· нова измервателна линия.
Останалите технологични съоръжения са предвидени с необходимия капацитет и позволят работа на ГИС Стара Загора при пренос на природен газ с обем  5 млрд. куб.м./год. По този начин за реализация на инвестиционното предложение няма да се е необходимо използване на нови площи извън площадката на ГИС Стара Загора.

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:

Инвестиционно предложение е за реконструкция и разширение на Междусистемна газова връзка Гърция – България, подобект Газоизмервателна станция Стара Загора.
Засегнатият от изпълнението на  реконструкцията и преустройството имот с номер 30119.57.22 има влязъл в сила Подробен устройствен план – парцеларен план (ПУП-ПП), който вече е променил предназначението на този имот. Не се предвижда одобряване на нов или изменение на съществуващ ПУП-ПП.
За реализиране на инвестиционното предложение ще е необходимо издаване на Разрешение за строеж по реда на ЗУТ, компетентен орган – министъра на регионалното развитие и благоустройство. 
4. Местоположение:

Газоизмервателна станция Стара Загора се намира в поземлен имот 30119.57.22, област Стара Загора, община Стара Загора, с. Загоре, м. Малко Кадиевски блок, вид собственост Държавна публична, вид територия Територия на транспорта, НТП За съоръжение на газопровод, площ 9024 кв. м, съгласно Заповед за одобрение на КККР № РД-18-851/07.12.2017 г. на изпълнителен директор на АГКК.
Вентилационната свещ, която служи за изпускане на природен газ по технологични причини или аварии, се намира в поземлен имот 30119.55.17, област Стара Загора, община Стара Загора, с. Загоре, м. Малко Кадиевски блок, вид собственост Държавна публична, вид територия Земеделска, категория 5, НТП Нива, площ 9 кв. м, съгласно Заповед за одобрение на КККР № РД-18-851/07.12.2017 г. на изпълнителен директор на АГКК.
Поземленият имот, в който ще се реализира инвестиционното предложение не попадат в границите на защитени зони (ЗЗ) от Европейската екологична мрежа НАТУРА 2000.
Инвестиционното предложение е за реконструкция и разширение на съществуващ обект – ГИС Стара Загора и не засяга територии за опазване на обектите на културното наследство.

Най-близко разположените до обекта, предмет на инвестиционното предложение, населени места са с. Малко Кадиево, намиращо се на около 850 м северно от площадката и с. Загоре – на около 1500 м югозападно от площадката.

Не се очаква трансгранично въздействие в резултат на реализиране на инвестиционното предложение.

Няма да се изгражда нова пътна инфраструктура и няма да има промяна на съществуващата. 

5.  Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:

По време на извършване на строително монтажните работи (СМР) ще се доставят и използват готови бетонови смеси, инертни строителни материали, няма да се използва вода. За персонала ще се осигурява бутилирана вода за пиене.

Площадката, на която ще се реализира инвестиционното предложение е електрифицирана. Във връзка с осигуряване на резервно електрозахранаване на обекта има дизел- генератор.
ГИС е предназначена за филтриране, подгряване, регулиране и измерване  на природен газ.
Обектът не е водоснабден от външен водопровод или собствен водоизточник. За технологичния процес не се използва вода. Не е предвидено водоснабдяване за питейно битови нужди. ГИС е автоматична станция и не се предвижда непрекъснат престой на персонал.

На обекта има изградена пожарогасителна инсталация с резервоари, помпи, водопровод и хидранти. Резервоарите се пълнят с вода чрез водоноска.
Инсталацията за подгряване на газа използва като топлоносител етилен гликол.
6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:
При извършване на дейностите по реконструкция и разширение на ГИС Стара Загора няма да се емитират вещества, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води.
7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:
По време на строителството, в резултат от строително-монтажните работи се очаква въздействие върху атмосферния въздух в района основно от неорганизирани източници. 

Потенциални източници на вредни емисии ще се явява транспортната техника, които се оценяват като източници с разсредоточено, неорганизирано, непостоянно и динамично изпускане на вредни вещества в атмосферния въздух

Въздействието от вредни емисии в атмосферния въздух ще е краткотрайно, само за периода на изграждане на обекта, за около два месеца и няма да създава риск за здравето на населението. Неблагоприятният ефект ще се ограничава само до дискомфорт.

На вредното въздействие от изгорелите газове и прах във въздуха ще бъдат подложени основно работещите на обекта, за които ще бъдат осигурени необходимите мерки по здравословни и безопасни условия на труд.  

По време на експлоатацията на обекта, след реализацията на инвестиционното предложение ще работи съществуващата котелна инсталация с два водогрейни котела (работен и резервен), всеки един с  номинална мощност 4 324 kW.

Водогрейните котли по отделно и като обща инсталация представляват средини горивни източници (СГИ), на които номиналната входяща топлинна мощност е равна или по-голяма от 1 MW и по-малка от 50 MW.

Вредните емисии, които ще се изпускат в атмосферния въздух от котелната инсталация са основно азотни оксиди. Допустимата норма за емисии от азотни оксиди за нови СГИ е 200 mg/Nm3, съгласно Наредбата за ограничаване на емисиите на определени замърсители, изпускани в атмосферата от средни горивни инсталации (в сила от 31.07.2018 г., Обн. ДВ. бр. 63/ 2018г., изм. ДВ. бр.47/ 2019г..
Чрез вентилационната система на ГИС Стара Загора се отвежда на безопасно място природен газ, изпускан по технологични причини или аварии.
Отделените количества природен газ от вентилационната система имат инцидентен характер и са в следствие дейности, които са свързани със сервиз и поддръжка или след авария. 

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:
По време ма СМР ще се генерират строителни отпадъци от бетон, дървесен материал от кофражи, метални отпадъци от армировка и метални конструкции, отпадъци от бетон, отпадъци от кабели и електрически компоненти. Също така ще се генерират и отпадъци от опаковки – хартиени, пластмасови, дървени.
От персонала, извършващ СМР ще се генерират битови отпадъци.

Всички видове отпадъци, които се очаква да се образуват при СМР, ще бъдат класифицирани, чрез изготвяне и подаване в НИСО на работни листи за класификация.

На обекта ще се определят места (площадки) и ще се осигурят контейнери за разделно събиране на отпадъците. Местата за събиране на отпадъците ще бъдат обозначени с табели, на които ще е посочено кода и наименованието на съответния отпадък.

Отпадъците ще се предават за транспортиране и последващо третиране на фирми, имащи актуални документи издадени по реда на Закона за управление на отпадъците и/или комплексно разрешително издадено по реда на глава седем от Закона за опазване на околната среда.

След реконструкцията и разширението на ГИС Стара Загора няма да се генерират нови видове отпадъци в експлоатационни условия на ГИС.

9. Отпадъчни води:

По времена строителните дейности, свързани с реконструкция и разширение на ГИС няма да се използва вода и съответно няма да се формират отпадъчни води.

На територията на обекта ще бъдат осигурени химически тоалетни.

По време на експлоатацията, на територията на обекта не се използва вода за промишлени цели и съответно не се формират промишлени отпадъчни води.
ГИС е автоматична станция и не се предвижда непрекъснат престой на персонал. На площадката не се формират битови отпадъчни води.

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението, както и капацитета на съоръженията, в които се очаква те да са налични:

На територията на ГИС Стара Загора се извършва филтриране, подгряване, регулиране и измерване  на природен газ.
Резервно електрозахранаване на обекта се осигурява чрез дизел- генератор, в който е налично 400 л дизелово гориво.
Инсталацията за подгряване на газа използва като топлоносител етилен гликол. Общия обем на етилен гликола е 16 куб. м. На територията на ГИС е монтиран съд за акумулиране на етилен гликол с обен 41 куб. м., в който да се събере целия му обем на инсталацията за подгряване на газа.
Чрез азотна станция се произвежда азот, необходим за продухване на газовите линии на площадката на ГИС при необходимост, налично количество азот на обекта около 70 куб. м.

Капацитетът на съхраняване на опасни химични вещества от Приложение 3 на ЗООС е  под прага за нисък рисков потенциал и под прага за висок рисков потенциал. ГИС Стара Загора не  се класифицира като “предприятие с нисък или висок рисков потенциал”.
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